

В этом году все прогрессивное человечество мира отмечает 80-летие Победы Советского народа над фашистской Германией. Для нас, Россиян, он остаётся самым святым Праздником. В память о погибших воинах в больших городах и в самых малых селеньях страны установлены памятники. Ежегодно благодарные потомки собираются 9 Мая у памятников, читают стихи, вспоминают близких, возлагают к подножию венки, букеты цветов.

В 1986 году в деревне Заречье был воздвигнут трёхметровый памятник землякам, не вернувшихся с той страшной войны. Памятник представляет собой солдата, возвращающегося с фронта домой. Он выполнен из гипса, установлен на бетонном постаменте. С обеих сторон памятника находятся две стелы высотой 2,5м и 3м, на которых выгравированы фамилии павших односельчан. Сначала их было 129, но благодаря архивным данным число погибших увеличилось до 174 человек. К памятнику ведёт аллея, по краям которой растут высаженные руками школьников берёзы и ели. Сам памятник находится в середине цветника. Торжественность придаёт и ограждение в виде металлических столбиков, соединённых железной цепью.

Для нашего посёлка, вернее двух деревень Плоски и Заречье, это место является одним из важных, святых мест, помогающих в деле нравственного и патриотического воспитания молодого поколения. В течение года у памятника проходят митинги, музыкально-литературные композиции, организуемые совместно с работниками ДК, сельского совета, школы, активными жителями села. На праздники - День Защитника Отечества, День памяти неизвестного солдата, День Памяти 22 июня, День защиты детей - у памятника собираются ветераны тыла, вдовы ветеранов ВОВ, жители посёлков, коллектив школы с обучающимися. К подножию памятника возлагаются цветы, венки. Раньше здесь были и сами ветераны, но в данное время их уже нет.

